

不忘初心,践行企业社会责任 彝家山寨集团21周年慈善庆典隆重举行 公司“万店联盟”工程正式启动



●公司“万店联盟”工程启动仪式。

■本报记者 唐勃

元月23日,四川彝家山寨黑苦荞产业集群21周年慈善庆典暨科技公司“万店联盟”工程启动大会在成都盛大举行。本次大会以传统企业转型互联网+创新企业为主题,探讨少数民族地区企业在新形势下的创新发展及企业慈善新方式等问题。

启动“万店联盟”工程 致力于产业扶贫

四川彝家山寨黑苦荞产业集团是集黑苦荞育种、基地种植、生产加工、销售服务于一体的现代农业科技创新型企业集团,企业经过20年的持续快速健康发展,现拥有海拔2500米以上山区标准化有机黑苦荞种植示范基地2万亩,“公司+农户”基地10万亩,生产加工基地2万余平米;拥有多条具有国际先进水平的现代化黑苦荞食品生产线,采用专利技术生产出集营养、保健、安全于一体的天然绿色食品。目前,彝家山寨在全国范围内拥有专卖店、直营店、加盟店两百多家。

“健康国人、帮扶彝区”的使命,从社会效益和经济效益等方面全面提升彝家山寨品牌的含金量,为少数民族地区企业发展探索一条开发与扶贫并重的崭新路径。

据悉,大凉山孕育了世界70%以上的苦荞稀缺资源,同时也养育了400万彝族同胞,彝家山寨黑苦荞产业集团在发展的同时将凉山苦荞声名远播,让更多的人一起参与其中,在产业发展中脱贫致富。

牢记企业社会责任 用慈善回馈社会

记者了解到,彝家山寨集团企业在发展的同时不忘初心,义不容辞地肩负起社会责任、使命和义务,为地方经济建设贡献自己的力量,让彝区更多贫困山区的百姓在家门口脱贫致富,让更多彝区的贫苦儿童能吃上彝家山寨的爱心午餐。彝家山寨集团援助多年的数名来自凉山州甘洛县的彝族孤儿也受邀来到现场出席活动。彝家山寨集团董事长兼总经理高明安认为,赠人玫瑰,手留余香,企业用爱心和善举来回馈社会,必将产生巨大的正能量,推动社会更加美满和谐,也让企业更具爱心与社会责任。

高明安说,彝家山寨集团作为一家以“健康国人,帮扶彝区”为使命的企业,成立21年来一直紧紧依托地方特色农产品资源优势,全面提升企业的核心竞争力。该企业的善举赢得了现场雷鸣般的掌声,并起到了正能量的示范传递作用。记者注意到,在活动现场有很多经销商和消费者积极响应,他们纷纷慷慨解囊,为大凉山贫困地区的儿童尽一份爱心。

俗话说众人拾柴火焰高,彝家山寨集团今后还将以实际行动带动经销商和消费者以及全社会一同来从事慈善活动,让企业、经销商、消费者在获益的同时反哺社会,将爱的暖流不断接力传递,让爱的奉献源源不断。”彝家山寨集团董事长兼总经理高明安如是说。



审时度势谋发展 ——成都军星酒业2016年市场分析及营销对策

■余学春

1月初,成都军星酒业召开了一年一度的形势分析会,各部门管理及销售人员齐聚一堂,各抒己见,为军星酒业的未来斟酌思量,献计献策,分析内外环境,为科学制定2016年发展思路提供可行性依据。

市场分析

综观2015年,随着酒行业持续深度调整,很多白酒企业不得不放低姿态,回归大众消费定位,从“名酒”向“民酒”转型,提升精细化市场操作。多家白酒企业提出了一系列降价、去库存、梳理产品线、提高终端运营以及拓展互联网销售等市场措施。酒企现已逐渐接地气,适应了低迷的市场环境,渐渐走出低谷,迎来一点曙光。

在经历了三年探底后,白酒原有政务消费的疲软,由商务消费和自饮消费弥补,渠道信心回升;其次,酒业都采取去库存、控量保价,让市场供求关系取代以往厂家主导产品的价格体系,现在管控效果已经出现。行业呈现业绩回暖迹象,一方面受到严峻的市场环境倒逼,不得不直视企业自身短板,优化企业经营策略,改善渠道管理,借此改善企业业绩。白酒行业的这次回暖更像是行业与市场需求的真正融合,说到复苏也不是市场触底反弹,而是酒企自我调整适应了市场的变化。

国内白酒市场从巨热到巨冷的过渡,适应能力差的酒企惨遭淘汰,适应能力强的企业则进行深度调整。所以现在的国内白酒市场是消除泡沫后,进行一次从内到外的大调整,虽然市场大环境没有好转,但是酒企已经找到对抗寒冬的方法。国内白酒市场回暖是小事,

2016年策略

新年伊始,虽然大环境有点好转,军星人也并不盲目乐观,在理性分析的基础上,科学制定了2016年公司发展战略。

一是抓品质。要想在调整时期站稳脚跟,最根本的还是要保证品质、保证质量,永不放松“质量第一”这根弦。如果军星的产品能做到尽量让消费者无可挑剔,那军星的市场就会越做越大。在生产操作上军星人继续严格要求,技术上层层把关,一丝不苟;保证酒质清澈透明,酒香浓郁,绵甜可口,各味协调,尾净香长,恰到好处,形成军星酒独特的风味,在同类型酒中出类拔萃。

二是抓特色。特色是最好的宣传,也最聚集竞争力。2015年军星酒业公司很成功的一点是董事长在产品上的一款创新——四件套的本色军酒礼品盒,上市后反响很好,销量大增,这款酒从酒味、包装、文化等方面综合考虑,将公司最具特色,最有代表性的四款酒进行包装、组合,效果出奇地好,成了军酒的又一大亮点,验证了“因势而为,顺势而变”这一理念的正确性。

三是抓市场。新的一年,公司将加大力度培育新市场,拓展新客户,提升销量。市场既是一个无形的东西,又是一个有形的东西,机



会是有的,一定要主动去争取,去宣传,去寻找消费者。公司董事长吴鹏经常讲“只有进攻才是最好的防御”,“进攻者在市场”,军星相信只有积极主动出击,才能找到好市场。

四是抓节点。利用端午、“五一”、中秋、春节等重大节日,抓住小长假、大长假等良好契机,举行丰富多彩的宣传、庆祝、赞助活动。2015年就是很好的例子,去年五一期间,公司以协办的形式赞助“听涛园老兵俱乐部”,举办了“建军88周年暨老兵父母联谊会”,军



星公司一如既往奉献爱心,捐资捐物,受到大家的好评;公司在成都八一宾馆主办了原50军1984老山侦察作战战友联谊会,来自全国各地250多名侦察老兵战友欢聚一堂,喝军酒,叙友情,为军星助威。

八一前夕,在北京玉泉路邦定大楼举办了“迎八一”智库跨界老兵论坛暨军旅物品怀旧展,军星酒业赞助军酒近1万元,对公司起到了很好的宣传作用;八一期间,公司还在成都欧凯森会所开展了“饮军酒,叙友情”活动,

茅台保健酒业召开质量管理体系 2015年监督审核末次会议



●茅台保健酒业2015年质量监督审核末次会议现场

贵州茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司ISO9001:2008质量管理体系2015年监督审核末次会议于1月8日在茅台保健酒业公司11楼会议室隆重召开。会议由茅台保健酒业公司纪委书记、企业质量管理部门主管领导周正喜主持,茅台保健酒业公司见习助理以上管理人员及所有内审员参会,北京埃尔维质量认证中心审核人员宋月萍老师作为本次审核方参会并讲话,茅台集团总经理助理、保健酒业董事长张城出席会议并作重要讲话。

会上,周正喜作了主题概述,指出此次审核旨在通过认证给企业把脉,加强企业风险监管,规范企业发展进程,为企业的转型与发展提供依据。随后,本次质量监督审核组组长宋月萍宣读了茅台保健酒业公司2015年度监督审核结论,指出茅台保健酒业公司继续保持认证证书的有效。

最后,茅台保健酒业董事长张城对宋月萍的到来表示感谢。指出在当前消费市场发生巨大变化,正值互联网、大数据高度发展时代,我们要谨遵茅台集团“以人为本、以质求存”的发展理念,改变过去概念化、空泛化思维与方式,加强内部评价体系、完善外部评价体系,使工作及产品可追踪、可溯源,达到数据化、标准化的质量管理体系要求。下一步工作要严格按照埃尔维质量认证中心提出的建议,按照ISO9001:2008质量管理体系要求,按照当前茅台保健酒业转型要求,建立各个



●茅台保健酒业董事长张城讲话



●宋月萍宣读审核结论

部门自己的评价体系,完善绩效管理。我们要以这次质量监督审核作为提高管理、素质水平的重要契机,为“十三五”开好头、起好步,真正为茅台保健酒业的发展转型打好坚实的基础。

(罗江琴)

长安CS15车下线,将于2月上市

长安小型SUV CS15于1月14日正式下线,该车曾于2015年广州车展首发,在下线之后,该车预计在今年2月正式上市。

造型方面,CS15来自国际化团队的原创设计,源于CS95的设计理念,使得整体风格饱满、硬朗,更迎合硬派气质,长安V型徽标镶嵌在前格栅中。两侧的大灯轮廓鲜明,下方日行灯与前雾灯组合在一起,呈现刀型轮廓,硬朗犀利。车侧分段式的腰线设计,车身下沿黑色防擦包围和银色下护板的装饰也展示出SUV应有的野性。

长安CS15主要面向年轻消费群体,据了解,新车将提供7种可选基色、4种可选套色、4种可选拉花、3种可选内饰、13种可选配置,涵盖可变色彩如车身基础色、轮毂、大

灯、格栅、天窗、套色等,满足多样化的个性需求。

内饰方面,延续了CS家族化的风格设计,主打2015流行色玛莎拉红,结合黑色的内饰风格搭配,与车身时尚动感的风格相统一。此外,电蓝等其他搭配方案也避免了选择的单一。配置方面,三幅式多功能方向盘、一键启动、自动恒温空调、INCALL2.0、定速巡航等舒适便利性配置更趋主流。安全性方面,博世ESP 9.0、日间行车灯、胎压监测、倒车影像、坡道辅助、四安全气囊等也营造了较为周全的安全保障。

动力方面,CS15或将搭载一款1.5升排量自然吸气发动机,传动部分提供手动或自动变速器可选。

(常轩)

并在会所的各大运动场馆进行宣传,共喷绘大约500平米的军酒宣传招贴画,布置一个约100平米的军酒产品展示柜,将军酒的宣传、庆祝、销售活动推向高潮。

五是抓服务。要提升销售、服务理念。要服务到位,提供优质服务,减少后顾之忧,要招进来,留得住,做得长,做得好,真正做到互利互惠,合作共赢。消费者为企业搭建了生存的平台,企业则需要把消费者的需求摆在首要位置,这样才能形成良性循环。目前军星酒业牢牢抓住消费者需求,将过去以客户为中心的营销理念改为以用户为中心,直接面对产品消费者,不仅根据不同消费群体的消费特点,研发布局新产品,还借助建立在各地的军酒大本营、办事处,强化售后服务能力,为消费者解除买酒的后顾之忧。

军星的优势

回顾2015年,军星酒业公司销量下降的原因,除了有当前大环境的不利因素外,也有公司自身的因素,去年公司大客户减少,以前的大户继续做的很少,要么是停下来,要么是销库存,要么是等待,观望。所以军星应在如何拴住大客户、留住大客户上多思考。

本来,军酒在当前形势下,应该有很大的优势。其一,军星是中低档产品,消费人群优势仍然在;其二,军星是优质产品,经得住时间的检验;其三,军星军酒不受区域限制,有市场优势;其四,军酒不是地方酒,不受地域、军种的限制。诸多优势可以让军星灵活机动地做市场,军星应该对军酒的前景充满信心,加大招商力度,争取在全国各地培育大且成熟稳固的军酒市场,给予大经销商充分的支持和保障,以进一步提升销售业绩。